
 
 
 
 
 

     COMMISSIONE GIUDICANTE NAZIONALE 
COMUNICATO UFFICIALE N 11 

 
Riunione del 22 ottobre 2008  

                         Sono presenti: 
 
             - Avv. Fabrizio       FILIPPUCCI      PRESIDENTE 
             - Avv. Gian Roberto CALDARA         COMPONENTE 
             - Avv. Claudio       ZANDER      COMPONENTE 
             - Sig.ra Sandra D’Alessandro Segretaria  

  
40/07/08  PROCEDIMENTO DISCIPLINARE NEI CONFRONTI DI . 
- VALISELLA SARA – atleta 
- PALLAVOLO CERVIA A.S.D. n.p. Presidente p.t. 
- GALLINA UGO n.q. Presidente p.t. 
-  

La Commissione Giudicante Nazionale 
- Preso atto delle difese degli incolpati; 
- Esaminata la documentazione pervenuta dall’Ufficio Tesseramento 
- Udita la relazione della Procura Federale; 

osserva 
le risultanze istruttorie con particolare riferimento ai documenti inoltrati 
dall’Ufficio Tesseramento, illustrano una situazione di comune territorialità 
tra la Pallavolo Cervia e la N Casadio Ravenna, cosicché associata anche ai 
luoghi di nascita delle atlete  lascia verosimilmente ritenere l’assoluta 
conoscenza del tesseramento delle atlete, in particolare la conoscenza del 
tesseramento dell’atleta Valisella Sara presso il N Casadio Ravenna. 
Inoltre, la Commissione intende riaffermare anche in questa decisione, la 
mancanza di ogni e qualunque prova atta ad escludere la conoscenza di un 
preesistente tesseramento dell’atleta, non potendosi ancorare uno schema 
difensivo sull’errore di inserimento anche di un solo dato anagrafico, laddove si 
sia in presenza di un concorso di elementi anche se indiziari che comunque 
confluiscono a smascherare un fatto illecito. 
 
            ./. 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

P.Q.M. 
 

commina all’atleta Valisella Sara la sanzione della sospensione da ogni attività 
federale per mesi 1, alla Soc. Pallavolo Cervia n. p. del Presidente p.t., la 
sanzione della multa di € 500,00 (cinquecento,00.===.) e a Gallina Ugo, n.q. di 
Presidente p.t. della Pallavolo Cervia, la sanzione della sospensione da ogni 
attività federale per mesi 3 (tre). 

   
 
                        ILPRESIDENTE 

                                     Avv.Fabrizio  Filippucci 
 
 
 
 
 
 
Affisso il 3 novembre 2008 


